

Балнеуостровский муниципальный округ
Вологодской области
Муниципальное бюджетное учреждение
«Голузинская средняя
общеобразовательная школа»
162336, Вологодская область, Балнеуостровский округ,
пос. Новатор, ул. Советская, д. 47
ИНН 5226014094 ОГРН 1025202601409

№ _____
от _____ 27.10.2023
на № 281

Историческая справка (выписка из летописи МБОУ «Голузинская СОШ»)

История нашей школы берет свое начало в 1913 году. В этом году была открыта школа в деревне Пищальниково. Она тогда называлась приходской трехклассной школой.

В годы гражданской войны школа прекратила существование. В 1930 году школу перевели в деревню Подсосенье. В это же время открылась школа и в деревне Опалипсово.

В 1935 году обе эти школы переведены в поселок Новатор. С переводом школы в поселок Новатор, она стала трехкомплектной.

В 1949 году введено семилетнее обязательное обучение.

В 1952 году был сделан первый выпуск из 7 класса.

В 1954 году началось строительство нового школьного здания на 280 мест в деревне Моркино. В 1956 году было сдано в эксплуатацию новое, уже типовое школьное здание, в котором было 7 просторных светлых классов, специально оборудованный кабинет физики и химии, библиотека, буфет, пионерская комната, учительская. В этом же здании была квартира директора и технической служащей. Для школы построена котельная и проведено водяное центральное отопление. В 1954 – 1955 учебном году был открыт интернат. В 1959 году оборудовали географическую площадку, началось строительство здания учебных мастерских. В 1959 году открыли консульпункт для обучения работающей молодежи.

В 1960 году наша школа одной из первых была реорганизована в восьмилетнюю. В конце 1960 года было сдано в эксплуатацию здание учебных мастерских. Первый выпуск восьмиклассников был сделан в 1961 году. В знак памяти о школе первые восьмиклассники посадили березовую аллею. В 1960 – 1961 учебном году на втором этаже, в коридоре в специально сделанных витринах, были расположены экспонаты музея. В школе действовала пионерская организация. В 1962 – 1963 учебном году создана комсомольская организация. В 1963 году учащиеся школы под руководством учителей озеленили Советскую улицу поселка. В августе 1965 года был сдан в эксплуатацию восьми квартирный дом для учителей.

В 1965 году началось строительство нового школьного здания на 400 ученических мест. Строительство завершили за 11 месяцев. В 1966 году школа реорганизована в среднюю. В 1966 году пионерской дружине присвоено звание Олега Кошевого. В 1968 году сделан первый выпуск из средней школы.